
SA1 - limita a spojitost fce ÚM FSI VUT v Brně, 30. listopadu 2018

1. Definujte pojem limita a ∈ R∗ funkce f v bodě x0 ∈ R∗.
Pozn.: R∗ = R ∪ {−∞,∞}.

2. Definujte pojem limita a ∈ R funkce f v bodě x0 ∈ R pomoćı ε a δ.

3. Udejte formou náčrtku př́ıklad funkce f a bodu x0, pro kterou plat́ı:

a) lim
x→x0

f = ∞,

b) lim
x→x0

f = −∞,

c) lim
x→x−

0

f = ∞∧ lim
x→x+

0

f = −∞,

d) lim
x→x−

0

f neexistuje ∧ lim
x→x+

0

f = −∞,

e) lim
x→x0

f = 2.

4. Spočtěte limity:

a) lim
x→2

x2−4
x−2 , [4]

b) lim
x→∞

1

1+e
1
x
, [ 12 ]

c) lim
x→π

4

cos x−sin x
cos 2x , [

√
2
2 ]

d) lim
x→∞

cos2 x
x , [0]

e) lim
x→0+

arctg 1
x , [π2 ]

f) lim
x→0+

sin3 x

e−
1
x
, [∞]

g) lim
x→∞

x−sin x
x+cos x , [1]

h) lim
x→1

x2−
√
x√

x−1
, [3]

i) lim
x→−1

x3−2x−1
x5−2x−1 , [ 13 ]

j) lim
x→0

3
√
1+x− 3

√
1−x√

1+x−
√
1−x

.
[
2
3

]
5. Definujte pojem funkce f spojitá v bodě x0 ∈ R.

6. Udejte formou náčrtku př́ıklad funkce f , která neńı v bodě x0 spojitá a pro kterou plat́ı:

a) lim
x→x0

f = 3 ∧ f(x0) = 5.

b) lim
x→x0

f = 3∧ fce f neńı v x0 definovaná.

c) lim
x→x0−

f = ∞∧ lim
x→x0+

f = ∞.

d) lim
x→x0−

f = −∞∧ lim
x→x0+

f = ∞.

7. Rozhodněte, zda je funkce f v bodě x0 spojitá:

a) f(x) =

{ sin x
|x| pro x ̸= 0,

1 pro x = 0,
[ne]

b) f(x) =

{ ∣∣ sin x
x

∣∣ pro x ̸= 0,
1 pro x = 0,

[ano]

c) f(x) =

{
sin 1

x pro x ̸= 0,
1 pro x = 0.

[ne]

8. Metodou p̊uleńı intervalu najděte přibližné řešeńı zadané rovnice v zadaném intervalu se zadanou přesnost́ı
v́ıte-li, že řešeńı je na tomto intervalu právě jedno:

a) ex + x = 0, x ∈ ⟨−1, 0⟩, přesnost 0,2,
b) cosx− x

4 = 0, x ∈ ⟨0, 2⟩, přesnost 0,15.

Poznámka: Využijte 1. Bolzanovu větu.
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